



# 2020东京奥运会·平安，奥运！



## “叔叔”携“大侄女”夺金

《羊城晚报》消息 7

月27日上午,东京奥运会射击赛场进行奥运会新增项目——10米气手枪混合团体赛,开局处于被动的庞伟/姜冉馨,在最后一轮定胜负的环节挺了过来,为中国军团夺得第七枚金牌。

这是一个全新的奥运会项目,中国队派出最强的“老少”组合庞伟和姜冉馨。庞伟是北京奥运会男子10米气手枪冠军,这是他第四次参加奥运会,此前刚刚夺得东京奥运会男子10米气手枪的铜牌。姜冉馨则是00后,在此前的女子10米气手枪决赛中也夺得铜牌,因此这对组合也是一对“铜牌”组合。

然而1+1>2,尽管两人都是铜牌,但组合起来却是天下无敌,从一开场就火力全开,第一阶段资格赛合力打下581环,顺利进入第二阶段资格赛。第二阶段资格赛上,他们发挥更加稳定,牢牢占据



姜冉馨(左)和庞伟庆祝夺冠

第一,成功入围金牌争夺战。

庞伟和姜冉馨在金牌争夺战中的对手是俄罗斯运动员巴萨什金娜和切尔诺乌索夫。俄罗斯组合在一开场就发挥出了相当高的水平,以8:4取得领先。庞伟和姜冉馨并未慌乱,连续赢下4枪,成功以12:8反超对手,继而又14:10领先。俄罗斯

组合奋力将比分扳为14平,在决定性的一枪中,俄罗斯男选手打出了9.8环,姜冉馨打出10.7环的绝佳成绩,庞伟也正常发挥打出10.1环,中国组合的成绩定格在了20.8环上,冠军已经到手——因为俄罗斯女选手不可能打出11环。

35岁的庞伟,21岁的姜冉馨,相差14岁,称得

上是“两代人”。平日在队中,庞伟称呼姜冉馨为“大侄女”,小姜称庞伟是“叔叔”。比赛成绩公布后,“叔叔”和“大侄女”先是握了手,然后就紧紧拥抱!

坚持4届奥运,记者问庞伟是不是会继续打下去,他并没有给出肯定的答复,而是说:“先嘚瑟一阵吧。”(魏超然 周方平)



朱婷(中上)在比赛中扣球

## 中国女排两连败

新华社消息 在27日进行的东京奥运会女排小组赛第二轮中,中国队的状态有所回升,但仍以0:3输给了世界排名第一的美国队。

在6月的世界女排联赛中,中国队曾以3:0战胜最后夺冠的美国队,但是当时美国队没有派出最强阵容。这次,全力以赴的美国队以29:27、

25:22和25:21取胜,接应汤普森50扣28中,拿下全场最高的34分。

首战土耳其队仅得4分的朱婷状态回升,为中国队贡献18分,替补登场的李盈莹和主力副攻袁心玥分别添上11分和9分。全场比赛,中国队在发球得分方面以1:4落后于美国队,成功扑救方面以38:49落后。

朱婷赛后告诉记者:“手腕的伤势影响比较大,有的球疼得根本也发不上力。昨天吃了一些药,也调整了调整,感觉好很多。”在被问到手腕伤势的后续处理时,朱婷说“大夫会有办法”的。

面对两连败的开局,主教练郎平很镇定。谈到中国队后面的前景时,她

说:“我觉得还是面对现实,一场一场打。我们今天还是有一点‘紧’,还要再放开一点。”

在剩下的3场小组赛中,中国队还将迎战俄罗斯、意大利和阿根廷队。中国队所在的B组总共有6支队伍,在单循环预赛中获得前四名的队伍将晋级1/4决赛。

(王镜宇 卢星吉)

## 银牌“昕雯”：难以接受

新华社消息 5年备战付诸东流,志在必得的一块金牌被东道主拿走,错失奥运史上首枚乒乓球混双金牌的许昕、刘诗雯表示,比赛结束快两个小时,仍然觉得难以接受。

东京奥运会是乒乓球混双历史首次被列为正式比赛项目。7月26日晚,在混双决赛中,中国队组合许昕/刘诗雯以3:4负于日本队组合水谷隼/伊藤美诚,获得银牌。

“首先对于这个结果,自己很难以接受。”刘诗雯说,“觉得还是对不起我们这个团队。备战期间整个球队付出很多,包括主席也一直在盯我们。但是比赛的过程和结果没有做到我们的最好,我觉得不满意,也不太能接受这个结果。”

许昕也说:“我们两个首先是没给自己一个好的结局。之前的备战我们也吃了很多苦,但最终竞技体育看的是结果,不管之前发生了什么,大家都只会记住谁站在冠军领奖台上。全国球迷都在关注这场决赛,这个结局整个中国队都接受不了。”

无论输球的许昕、刘诗雯,还是胜利方水谷隼、伊藤美诚,都认为比赛的关键点在于第三局。

“前两局感觉很快就结束了,我和伊藤表现非常差,而对手势头正盛,当时我们都觉得如果能赢一局,就能扭转势头。”水谷隼说。

刘诗雯说:“这场比赛我们其实有一个很好的开局,2:0领先,第三第四局我们都有机会扩大胜局,但中局领先没有把握好。后面日本队保持了很好的发挥,尤其第七局。”

许昕则尤其指出对手在第七局的超神表现:“转折点在第三局,后面也一度有调整过来,但没有把握住机会,而日本队打得果断,线路、出手坚决,回球质量高,特别是第七局,搏杀成功率非常高,我们想一分分咬回来,技战术发挥得少了些。”

而这场胜利显然给了日本队金牌之外更多东西,水谷隼说:“从过去到现在,中国都是一堵高墙,这次我们能打破这堵高墙,那么将来我们也能越走越高。我突然明白,中国选手不是神,也是人,我们能够打败他们。”

(张寒 苏斌)

## ◎今日看点——

### 举重石智勇争金

7月28日是东京奥运会开幕后的第五个比赛日,产生金牌多达22枚,中国军团的冲金项目中,尤其值得期待的是跳水和举重。

男子双人3米跳板决赛,中国队派出谢思埸和王宗源征战。来自广东的谢思埸在里约奥运会时因旧伤复发未能参加,如今伤愈状态正佳。湖北小将王宗源则是中国跳水队的新人,两人在近年的国际赛场上几乎所向披靡,因此一些媒体认为中国队对该项目的金牌是志在必得。

举重男子73公斤级决赛,27岁的石智勇在73公斤级拥有绝对实力,他不仅5年前在里约奥运夺冠,而且目前抓举、挺举和总成绩的三项世界纪录都是由他保持。石智勇来东京前已经放言,不仅要夺取金牌,还要挑战破世界纪录。

参加女子200米自由泳决赛的杨浚瑄,今年两次刷新该项目的亚洲纪录。参加奥运女子1500米自由泳决赛的辽宁小姑娘王简嘉禾,去年打破该项目的亚洲纪录,加上此前也曾刷新女子1500米自由泳亚洲纪录的李冰洁,3位女将都保持着较好的参赛状态,在各自项目上都有一定的冲金希望。

体操男子个人全能决赛,中国队派出的肖若腾、孙炜,都具备冲击奖牌的实力,其中“全能新星”孙炜的表现特别值得期待。

(据《羊城晚报》)